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A miről hetek, sőt Írhatjuk, hogy 
hónapok óta aggódtunk, ma már tény- 
nyé vált. y

_ Báró Bánffy Dezső, hazánk vaseréivü 
miniszterelnöke, négy évi működés s örök 
becsű sikerei kivívása után. a személyi 
küzdelmekben kifáradva, beadta lemondását 
s ezt a képviselőház m a i ülésében be is 
jelentette.

Ki ne fáradt volna el abban az ál­
datlan és végtelenül szomorú harezban. 
mely öt hó óta folyik a magyar parla­
mentben i . Páratlanul állanak történel­
münkben ezen idők eseményei s a nem­
zet józan többsége e szorult szívvel nézte 
azt a kinos harezot, mely ott dúlt, ott 
viharzott, hol a béke áldásainak kellett 
volna megnyilatkozni.

A nemzet már teljes leikéből meg 
undorodott a szörnyű állapottól s remegve 
várta a kibontakozás módozatait, melyet 
addig csűrtek, csavartak a inig a leírna 
gyobb áldozatot ki nem csikarták.

A vaseréfyü, a szigorú B á n f f y 
Dezső báró kellett a dühöngő ellenzéknek. 
Csak ő menjen a hatalom éléről aztán 
jöjjön a minek jönni kell.

És Bánffy báró megadta az ellenzék­
nek azt a gyönyörűséget.

A szabadelvüpárt tegnap esti rop 
pant népes értekezletén a miniszterelnök 
hosszabb kijelentéseket tett. Elmondta,
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Válaszúton,

Durva lárma zug körültem, 
Küzdelemre vár az élet,
Megállók a sorompónál,
De nem tudom, mit csináljak : 
Harczba szálljak, visszatérjek ?

Sáros a tér, undok a harcé,
Oly silány a liarczi pálma,
Olcsó hírnév, darab kenyér . . . 
JÉs érettük odaveszne 
Ifjúságom minden álma !

Még csak nézem ezt a harezot 
S hány szép álmom omlott porba l 
Mért rohannék, hogy telkemet 
Az életnek piszkos harcza 
Minden kincstől megrabolja ! . . .

Visszatérjek? ... az a világ,
A hol álom veit az élet 
Bezárult már rég mögöttem . . . 
A szép világ, ifjúságom 
Soha többé föl nem éled.

hogy a kormány minden lehetőt elkövetett 
a parlamenti forradalom megszüntetésére, 
de az ellenzék makacsságán meghiúsult 
minden jó szándékú törekvés.

Kijelentedé a miniszterelnök, hogy az 
ellenzék első és fő kívánsága az ő lávo-
ZcíSci.

Bégen megígérte, hogy ha személye 
ellen van kifogás, szívesen visszavonul. 
De visszavonulása csak akkor történik 
meg, ha rendes kerékvágásba jönnek az 
ország dolgai.

A makacs ellenzék a személyi indo­
koktól izgatottan semmit sem akar, csak 
Bánffy menetelét. Nem jut eszébe, hogy a 
kisebbségnek nincs joga parancsok oszto 
gatására, mert egyetlen hivatása a tárgya, 
lásokon részt venni és a haza sorsát elő 
segíteni, nem pedig ily vétkes könnyelmű­
séggel megnehezíteni a békés haladás 
lehetőségét.

Báiiily Dezső tehát ma már nem mi­
niszterelnök. Vissza vonult önként, nemes 
elhatározással s az ellenzék farsangi ko 
médiája be van fejezve.

Kétségtelen, hogy nagy az öröm az 
ellenzéken. Sikerrel fognak dicsekedni, — 
pedig nincs mit őrülni, nincs mit tóm* 
bolni, mert bizony a magyar parlamenti 
örök szégyene marad az a sivár küzde-l 

llem, a mely már nyert olyan, a milyen 
befejezést.

De vájjon befejezve lesz-e az áldatlan 
harez ? Nem fogják*e — vérszemet kapva 

újra és újra kezdeni, mert hiszen a

beczcz izgalma sok gyönyörűséget adott a 
vezetőknek.

Jól mondotta báró Bánffy Dezső a 
szabadelvüpárt tegnapi értekezletén, hogy 
az ő működése felől ítélni fog a történe­
lem, a legigazságosabb —- főbíró.

igen, Ítélni fog és báró Bánffy nem 
fo£ úgy járni, mint az ellenzék a másik 
nagy bíróval, a nemzettel, mely ítél tettei 
fölött s egyúttal el is ítéli.

Sikerekben gazdag volt Bánffy Dezső 
négy évi miniszterelnöksége. Elismerték 
ezt az ellenzéken is, de hát Bánffynak 
menni kellett, mert az ő vaserélye nagyon 
feszélyezte az ellenzék vékony nyakacs- 
káját.

Nem akadályozza tehát többé szemé­
lyi nehézség a béke létre jöttét, — az 
ellenzék megkapta a mit kért, — nos. a 
nemzet kíváncsian várja mi fog mindezért 
a kárpótlás lenni.

A sokat hangoztatott becsületen és 
tisztességes békének nagyon itt az ideje. 
A nemzet türelmetlenül várta ez időpontot 
a mely az ellenzék érthetetlen makacsko 
dásai következtében oly igen későn követ­
kezhetett be.

Elfásult a nemzet a dicstelen félévi 
küzdelemben. Undorral nézte a lelketlen 
herezot, fájdalommal egének beborulását 
melyre nem akar a béke hajnalának piria 
felderiílni. J

Es úgy van ma is.
Fájdalommal veszi tudomásul Bánffy 

nagy lelki erőről és igaz hwzafiságáról

Oh szép világ, álom világ 
Milyen sokszor elsiratlak,
Az életnek rut harczáért 
— Ezer fátum törjön is rám ! — 
Soha, soha el nem adlak.

Csak egy rövid, múló óra 
Boldogságod gyönyöréből 
S aztán . . . elég volt az élet . . . 
Bármi jön a válóperczig,
Véle lelkem csak kibékül . . .

Mert erőm nincs küzdelemre,
Harczra nem csábit az élet,
A sorompót át nem lépem, —
Szép világom rég bezáridt 
S nincs, a hova visszatérjek ! . . .

Ady Endre.

A család.
— Guy de Maupassant. —

Meg akartam látogatni öreg barátomat, 
Rodorin Simont, a kit tizenöt éve, hogv nem 
láttam.

Azelőtt a legjobb barátom volt, kebel- 
barátom, a kivel hosszú estéken át együtt vol 
tunk nyugodtan, vidáman.

Elmondtuk egymásnak legbizalmasabb 
szivbeli dolgainkat.

Együtt éltünk, jártunk keltünk, utaztunk, 
álmodoztunk, abrándostunk, ugyanazokat a 
könyveket olvastuk —- ugyanazon művészi al 
kotasokrrt lelkesedtünk, ugyanazon érzelmek 
járt-.k at bennünket, ugyanazon dolgok felett 
knezagiunk és megértettük egymást, hacsak a 
pillantásunk találkozott is.

Egyszer csak megnősült. Hirtelen elvett 
egy vidéki leányt, a ki Párisba jött, hogy 
férjet szerezzen magának.

Hogyan is volt lehetséges, hogy ez a 
kisasszony, unalmasan zzőke teremtés, vizes, 
szellemtelen szemeivel, vaskos, ostoba hang­
jával, együgyű eszével megfoghatta azt a — 
gyöngéd érzelmű férfit ?

Az ember ezt meg sem érti. Valószínű­
leg boldogságról álmodott az én Simon bará­
tom, csendes, édes, tartós boldogságról egy 
gyöngéd, hü, jó feleség ölén és azt hitte, hogy 
mindezt megtalálja ennok az átlátszó tekinteni, 
lakó hajú nőnek oldalán.

Nem gondolt arra, hogy egy tevékeny 
élénk ideges ember mindent megelégel, mí- 
hely a dolognak lapos valóságát felismeri, 
kivéve, ha annyira el nem butul, hogy már 
sommit sem ért meg.

— Miként fogom viszontlátni ? — Még 
most is olyan eleven, szellemes, vidám, lel 
kesedő vagy pedig olálmosodott a vidéki élet 
ben ? Az ember tizenöt év alatt nagyott vá- 
tozhatikk.

Kis pályaudvaron állt meg a vonat.

. .......
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E/.után a tömeg lelkesen óljcnzi Bánffy 
D zsőt, a kit körülvesznek s egymásután kezet 
fognak vele.

Országgyűlés. A képviselőházban tovább 
folyt tegnap és a tekniai ob itrukció Névsze­
rinti szavazások voltak a felett, hogy a Ház 
megengedi e Roitter János, Makfalvay Géza, 
Buzáth Fcroncz, Hoch János képviselőknek a 
napirend előtti Mszólalást. A nagy többség 
leszavazta valamennyit. Az iránt különben, 
hogy mi történik benn á teremben, alig ér­
deklődött valaki a képviselők a folyosókat 
lepték el, ahol csoportokba verődve, lázas — 
hangulatban vi attak a bekövetkező, esőmé 
nyékét, amelyekről a legkóptelenebb hírek 
keringettek. A folyáson Széli Kálmán is meg­
jelent s hosszasan lárgyalt a kiválóbb politi­
kusokkal pártkülönbség nélkül.

ékesen tanúskodó elhatározását és aggódva, 
esorongó kebellel néz a következmé­
nyek elé:

Mi lesz most már ?
Hogy más valaki lép a Bínífy üres 

nyomába az kétségtelen ; a korona hatá­
rozni tog, de a nemzet fél, men jelesei­
nek ilyetéui sorsa méltán tölti el aggo­
dalommal.

Bánffy Dezső bárót a magyar nem­
zet. józan többségének elismerése és hálája 
kíséri visszavonultságába.

nők arra, hogy a pénzét, vagyonát féltő és 
azt saját forgalmai ^szerint biztonságba he­
lyezni törekvő (betevó) közönség követelmó- 
ményeinek eleget lehessen, tekintettel arra, 
hogy hazánk vidéki pénzintézeteinél takarók-’ 
betét czimén ez idő szerint körülbelől 600 
millió forint van elhelyezve; nem is szólván 
arról, hogy épen válságos idők azok, a midőn 
a takarékbetétjei kiszedő közönség igényeinek 
kielégítésén kívül a válság súlyosbításának 
kikerülése czéljából, a hitelt igénylők szük­
ségleteit fokozottabb éberséggé 1 
kell figyelemmel kísérnünk és azokat al­
kalmas helyen sürgősen is kielégí­
tenünk.

a vidéki pénzintézetek reform kérdését 
állami intézményekkel hazai viszonyainknak 
megfelelő módon való alkalmazása mellet vél 
jük legbiztosabban és általánosan megoldhatni 
A törvény ereje,nem annyira az üzletkör meg 
szorítására illetve körülhatárolására, mint in­
kább és első sorban a szakavatott ellenőr­
zésre és felügyeletre irányuljon, mert egy pénz 
intézet vezetésében követendő irányzat meg­
határozásánál kétségtelenül a helyi viszonyok 
veendők tekintetbe először is. Mindazon ált al 
szükségesnek tartjuk, hogy a felügyelete il-

A szabadelvű párt népes értekezletet 
tartott tegnap este. Rendkívül nagy érdeklő 
dés mutatkozott e gyűlés iránt, melyre vidék­
ről is nagy számmai sereglettek fel a párt hi 
vek. Báró Bánffy Dezső pont fél hét óra 
kor lépett a terembe s az egybegyűltek lel 
késén, jogosan megéljenezték. Báró P o ti­
ni a n i c z k y Frigyes nyitotta meg a gyű­
lést, röviden kijelenvén, hogy ezen összejöve­
tel czélja a miniszterelnök nyilatkozatainak 
meghallgatása . . . Báró Bánffy erre ki­
jelentette, hogy már a közel múltba tartott 
a közel múltba tartott gyűlése tájékoztatva 
kellően a pártot a helyzet felől s minden al­
kalmat megragadott a béke előidojóre, de az 
ellenzék meghiúsította a becsületes törekvést. 
Elmondta aztán, az utóbbi napok béke kísér­
letét s végül bejelentette, hogy személyi tisz­
tességet ne lessenek akadályozni a békének a 
kormány lemond s lemondását 
a ma, szombaton tartandó országgyűlésen be 
is jelenti. — Viharos éljenzés kisérte a mi­
niszterelnök beszédét, melyet a hallgatóság 
süni helyesléssel kisérik. R a d ó Kálmán 
bószéde után kijelentette, hogy a hathónapi 
szomorú harcz alatt a tisztességes béke ba­
rátja volt oly békének, mely egyéneknek és

Eértoknak megalázása nélkül javakra lesz.
! á n f f y távozását mély sajnálat és nagyra 

beeiülés kiséri, A [kormány magatartásáért a 
párt nevébe őszinte köszönetét és elismerést 
nyilvánít. Végül Tisza Kálmánt kívánták hallani 
ki röviden kijelentette, hogy Ridó beszéde 
mindnyájok szivével össze hangzik s igy fe­
lesleges volna felszólalni. A gyűlést P o ri­
ma n i c z k y báró azon kijelentéssel zárta 
be, hogy fáj megválni olyan férfiútól a ki ba 
bér után folyton újabb babérokat szerzet. —

Vidéki pénzintézeteinek re­
form-kérdéséhez.

A vidéki pénzintézetek reform kérdése 
ime ismét napirendre került, illetve azt mond 
hatnók, hogy a 10—12 évvel ezelőtt napi 
rendre került ügy tárgyalását folytatjuk ott a 
hol - elkezdtük.

Mert bizony égetően sürgős volta da­
czára ezen közgazdasági szempontból legfon 
tosabb kérdések egyike 12 év óta egy lépéssel 
sem haladt a megoldás felé.

De nem is könnyű feladatú a megoldás, 
bármilyen irányban történjék is az és épen 
ez fokból szemrehányás egy tényezőt sem 
érhet.

Azt azonban igen is megkell tennünk 
hogy e kérdést elposványodni ne engedjük, 
hanem foglalkozzunk veie, gyűjtsük össze az 
adatokat, véleményeket, melyeknek alapján 
a jelenleg uralkodó visszás helyzet használd 
sára az alkalmas módot megtalálhatjuk.

A vidéki pénzintézetek reformjára vonat­
kozólag a lefolyt evek során számos javaslat 
merült fel, úgy, hogy azokat összesítve, azt 
látjuk, hogy a vélemények két csoportba oszt

okozta, egyes. __ __ kevés
pénzintózenél bekövetkezett katasztrófát. 

Szakkörökben pedig közismeretü t 
hogy több vidéki pénzintézet — melyaz. hogy több vidéki pénzintézet — melyek 

nél talán még nem öltött veszedelmes mérveket 
küzd ezen forczirozott ügyvezetésből szárma­
zott nehégségekkel.

Egyszer-egyszer köszönt boltjából valami 
szatócs, — Simon visszaköszönt és meg 
mondta nekem, — hogy hiv'" 
bért, alkalmasint azért, he 
hogy a város minden lakos 
meri.

Gyorsan áthaladhatunk 
kocsi a kertbe hajtott, — t 
volna park, azután megállottunk egy tornyos

Egy karosszékben valami remegő emberi 
lény, szélütölt öreg ember ült.

Radevin asszony igy szólt ;
— Ez a nagyapám hetvenkét éves.
Azután a reszkető aggastyán fülébe 

kiáltott :
— Papa, ez az tir Simon barátja.
Gyorsan áthaladtunk a városon és a 

kocsi la kertbe hajtott, — mely szívesen lett 
volna park, azután megállottunk egy tornyos 
házikó elölt, moly kastélynak szeretett voln* 
lenni.

— Én ópiltettem — szólt Simon, várva 
hogy udvariasságot mondják neki.

— Hiszen ez igen csinos.
— Ah, tehát már megismerkedtél a kod 

vés papával? Az öreg megfizethetetlen. — **A 
gyermekeknek legnagyobb öröme és mondom 
neked kedves barátom, annyit eszik, hogy az 
ember minden ebédnél csaknem megpukkad 
a nevetéstől. Fogalmad nincs, mennyit meg­
ennék, ha az ember úgy szabadjára hagyná. 
De mindazt megfogod látni. Az öreg kaczér- 
kodik a tésztával mintha az valami szép 
leány volna. Ilyen furcsa dolgot nem ta­
lálsz többe e földön. No, majd meglátsz 
mindent."

Azután a szobámba vezetett, hogy szed­
jem rendbe magamat, mert mindjárt ebéd­
hez ülünk.

A lépcsőn nagy topogást, dobogást hal­
lattam és megfordultam. A gyermekek vala­
mennyien az atyjuk után tipegtek, valószínű­
leg az én tiszteletemre.

A szobámból végtelen, kopár síkra nyílt 
kilátás, a hol tenger fii, árpa és zab nő,

a városon és a 
mely szívósan lett

házikó előtt, mely kastélynak, szeretett volna 
lenni

— Én építtettem — szólt Simon 
hogy udvariasságot mondjak neki.

— Hiszen ez igen csinos.
A verandán hölgy jelent meg a ki külön 

toilettet csinált a vendég kedvéért megfésül- 
tette magát a vendég kedvéért, külön frázi 
sokkal látta el magát a vendég kedvéért. — 
Nem volt ez már a szöszke, unalmas kis lány 
a kit tizenöt év előtt a templomban láttam, 
hanem olyan hölgy a kiről nem tudja az em 
bér, milyen öregek, a kiknek nincs jellege, 
nincs elegáncziája, nincs szelleme, a mi a nőt 
vonzóvá teszi

Ez nem volt egyéb emberi tyúknál, zsir- 
tömeg, amely iránt nem volt semmi érzéke 
más iránt, — mint Ja szakácsköny és gyér 
mokek.

Üdvözölt és az előszobába vezetett, a 
hol három kis poronty volt felállítva sorbán, 
mint az orgonasip, akárcsak a tűzoltók, ha 
jön a polgármester.

Rögtön eltaláltam, hogy ez a többi há­
rom. Simon elmondta a nevüket.

— Jancsi, Soíie. Gontran.
A szalon ajtaja nyitva állott. Beléptem.

varva

Csak a szeme maradt meg változatlan 
még ennek a tekintete is más, 
voh, és igy szóltam magamban 
hogy a szem és lélel tükre akko 
ben a képben már nem az, r 
nem az a miben egykor oly jól olvastam.

Simon megszólalt:
— Ezek a legidősebb gyermekeim 1
Tizennégy esztendős bakfis, csaknem kis 

asszony és tizenhárom éves suhancz, zavartan 
közeledett felém.

— Ezek a te gyermekeid ?
Nevetve ismételte :
— Persze, hogy ezek.
— Hány gyermeked van ?
—• Öt. Három odahaza van.
Büszkén mondta, megelégedetten, csak­

nem diadalmasan.
Kocsiba ültünk, melyet maga hajtott.
A város szomorú, unalmas, álmos hely, 

az utotán senki, egy pár kutyán és 2—4 szol 
álón k/ vül.

ha igaz, 
r a lélek eb 

a mi régen volt.



t
' - HK

• ,i
fcU

m

- fí:

ékesen tanuekodó elhatározását és aggódva, 
esorongó kebellel néz a következmé­
nyek elé:

Mi lesz most már ?
Hogy más valaki lép a Binffy tires 

nyomába az kétségtelen ; a korona hatá­
rozni tog, de a nemzet fél, men jelesei­
nek ilyetóui sorsa méltán tölti el aggo­
dalommal.

Bánffy Dezső bárót a magyar nem- 
get józan többségének elismerése és hálája 
kíséri visszavonultságába.

A szabadelvű párt népes értekezletet 
tartott tegnap este. Rendkívül nagy érdeklő 
dés mutatkozott e gyűlés iránt, melyre vidék­
ről is nagy számmai sereglettek fel a párt ni 
vek. Báró Bánffy Dezső pont fél hót óta 
kor lépett a terembe s az egybegyűltek lel 
késén, jogosan megéljenezték. Báró P od­
ra a n i c z k y Frigyes nyitotta meg a gyú

DEBRECZENI HÍRLÁP

Ezután a tömeg lelkesen óljenzi Bánffy 
D zsőt, a kit körülvesznek s egymásután kezet 
fognak vole.

Országgyűlés. A képviselőházban tovább 
folyt tegnap és a tekniai ob ttrukció Névsze­
rinti szavazások voltak a felett, hogy a Iláz 
megengedi e Roittor János, Mákfalvay Géza, 
Búzáth Ferencz, Hoch János képviselőknek a 
napirend előtti felszólalást. A nagy többség 
leszavazta valamennyit. Az iránt különben, 
hogy mi történik benn á teremben, alig ér­
deklődött valaki a képviselők a folyosókat 
lepték el, ahol csoportokba verődve, lázas — 
hangulatban vi atták a bekövetkező, esőmé 
nyékét, amelyekről a legképteleneöb hirck 
keringettek. A folyáson Széli Kálmán is meg­
jelent s hosszasan lárgyalt a kiválóbb politi­
kusokkal pártkülönbség nélkül.

Vidéki pénzintézeteinek re­
form-kérdéséhez.

A vidéki pénzintézetek reform kérdése
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lést, röviden kijelenvén, hogy ezen összejőve- ime ismét napirendre került, illetve azt mond 
tel czélja a miniszterelnök nyilatkozatainaK hogy a 10—12 évvel ezelőtt napi
meghallgatása . . . Báró Bánffy erre ai- , tnriilt jjnrV tárgyalását folvtatiuk ott ameghallgatasa . . . Báró Hant I y erre ai- t rendre került ügy tárgyalását folytatjuk ott a 
jelentette, hogy mar a közel múltba tartott Gj _ elkezdtük
a közel múltba tartott gyűlése tájékozta va Mert bizony égetően sürgős volta da-
kellően a pártot a helyzet felől s minaen a- ezdra ezeu közgazdasági szempontból legfon A im vcug ciojc.uom wujm az, uziolkof l 
kaimat megragadott a beko előiaejere, tosabb kérdések egyike 12 év óta egy lépéssel I szorítására illetve körülhatárolására, mint

egészségesebb is, de nézetünk szerint, hazai 
viszonyaink ez idő szerint még nem érettek 
meg egy oly széleskörül jól működő intéz­
mény létesítésére me y hivatva lenne az ösz- 
szes házai intézeteket, vagy mondjuk nagyobb 
részét, y&vetkezési alapon egy érdekkör ré­
szeseivé tenni.

De egy ily természetű intézmény — ]g. 
gyen annak bármily neve — megvalósulás 
esetében nem felelhetne meg a következmé­
nyeknek, mórt egy bekövetkező közgazdasági 
válság idejében nem mutatkozhatna elég erős 
nők arra, hogy a pénzét, vagyonát féltő és 
azt saját forgalmai ftszerint biztonságba he- , 
lyezni törekvő (betevó) közönség követeimé- * 
ménjeinek eleget lehessen, tekintettel dfcr'a, 
hogy hazánk vidéki pénzintézeteinél takaró- 
betét czimén ez idő szerint körülbelül 600 
millió forint van elhelyezve; nem is szólván 
arról, hogy épen válságos idők azok, a midőn 
a takarékbetétjei kiszedő közönség igényeinek 
kielégítésén kívül a válság súlyosbításának 
kikerülése czéljából, a hitelt igénylők szük­
ségleteit fokozottabb éberséggé l 
kell figyelemmel kísérnünk és azokat al­
kalmas helyen sürgősen is kielégí­
tenünk.

a vidéki pénzintézetek reform kérdését 
állami intézményekkel hazai viszonyainknak 
megfelelő módon való alkalmazása mellet vél 
jük legbiztosabban és általánosan megoldhatni 
A törvény ereje,nem annyira az üzletRör meg

ellenzék meghiúsította a becsületes törekvést. , haladt a megoldás felé.
Elmondta aztán, az utóbbi napok beke kisei- , ...... „ __,letét s végül bejelentette, hogy személyi tisz- De nem is könny ű feladatú a megoldás,
tessóget ne lessenek akadályozni a békének a biirnm!}y®{1 iraiiyt)a“ történjék is az es epen 
kormány lemond s lemondását ozJókból szemrehányás egy tényezőt sem 
a ma, szombaton tartandó országgyűlésen be érhet, 
is jelenti. — Viharos éljenzés kísérte a mi- Azt azonban igen is megkell tennünk
niezterelnök beszédét, melyet a hallgatóság hogy e kérdést elposványodni ne engedjük, 
sűrű helyesléssel kisérik. R a d ó Kálmán hanem foglalkozzunk veie, gyűjtsük össze az 
böszéde után kijelentette, hogy a hathónapi adatokat, véleményeket, melyeknek alapján 
szomorú harcz alatt a tisztességes béke ba- a jelenleg uralkodó visszás helyzet használd 
rátja volt oly békének, mely egyéneknek és sára az alkalmas módot megtalálhatjuk, 
pártoknak megalázása nélkül javakra lesz. A vidéki pénzintézetek reformjára vonat-
Bánffy távozását mély sajnálat és nagyra kozólag a lefolyt evek során számos javaslat 
becsülés kiséri, A [kormány magatartásáért a merült fel, úgy, hogy azokat összesítve, azt 
párt nevébe őszinte köszönetét és elismerést látjuk, hogy a vélemények két csoportba oszt 
nyilvánít. Végül Tisza Kálmánt kívánták hallani hatók-
ki röviden kijelentette, hogy Ridó beszéde Az egyik az önsegély mondjuk sző vek e-
mindnyájok szivével össze hangzik s igy fc zés utján, — a másik pedig állami intéz 
lesleges volna felszólalni. A gyűlést P o d- kedésekkel kívánja a reform-kérdést meg 
mániái; báró azon kijelentéssel zárta oldani.
be, hogy fáj megválni olyan férfiútól a ki ba A szövetkezés módja, kétségtelenül az
bőr után folyton újabb babérokat szerzet. — | ideális és alkalmas talajon bizonyára a leg

in­
kább és első sorban a szakavatott ellenőr­
zésre és felügyeletre irányuljon, mert egy pénz 
intézet vezetésében követendő irányzat meg- 
latározásánál kétségtelenül a helyi viszonyok 
veendők tekintetbe először is. Mindazon ált al 
szükségesnek tartjuk, hogy a felügyelete il­
letve ellenőrzési jog magában is, hogy szük­
ségesnek mutatkozó esetekben az üzletvitel 
tekintetében bizonyos megszorítások is alkal­
mazhatók legyenek.

Indokoljuk pedig ezen kívánságunkat 
azon elvitázhatatlan tenynyel, hogy — nagy 
szabású visszaélések esetét kivéve rendesen 
egyik vagy másik üzletágnak, a többiekkel 
szemben való túlhajtana vagyis aránytalansága 
okozta, egyes — hála a sorsnak kevés — 
pénzintózenél bekövetkezett katasztrófát.

Szakkörökben pedig közismeretü tény 
az. hogy több vidéki pénzintézet — melyek 
nél talán még nem öltött veszedelmes mérveket 
küzd ezen forczirozott ügyvezetésből szárma­
zott nehégségekkel.

Mikor kiszálltam a vontaiból, egy vastag igen 
vastag , piros pozsgás a re zu és nagyhaju vi 
dóki ur rohant felém, széttárta karjait és ki­
áltott :

— György !
Átöleltem, de fel nem ismertem volna és 

elkédkedve igy szóltam :
— Teringettét, de meghíztál 1
ó addig igy felelt:
Igen mit is hittél ? Rendes élet rendes 

étkezés, rendes alvás ! tiszem-iszom, ez az én 
életem

Néztem és kerestem az .elhízott vonások 
ban a régi kedves arezot.

Csak a szeme maradt meg változatlan, 
még ennek a tekintete is más, mint régen 
voh, és igy szóltam magamban ; ha igaz, 
hogy a szem és lélel tükre akkor a lélek eb 
ben a képben már nem az, a mi régen volt 
nem a miben egykor oly jól olvastam.

Simon megszólalt:
— Ezek a legidősebb gyermekeim 1
Tizennégy esztendős bakfis, csaknem kis 

asszony és tizenhárom éves suhancz, zavartan 
közeledett felém.

— Ezek a te gyermekeid ?
Nevetve ismételte :
— Persze, hogy ezek.
— íJány gyermeked van ?
__ Ót. Három odahaza van.
Büszkén mondta, megelégedetten, esak- 

IIom diadalmasan.
Kocsiba ültünk, melyet maga hajtott
A város szomorú, unalmas, álmos hely, 

az utczán senki, egy pár kutyán és 2—4 szol 
Alón k/v«1-

Egyszer-egyszer köszönt boltjából valami 
szatócs, — Simon visszaköszönt és míg 
mondta nekem, — hogy hívják azt az em 
bért, alkalmasint azért, hogy megmutassa 
hogy a város minden lakosát nóvszerint is 
meri.

Gyorsan áthaladhatunk a városon és a 
kocsi a kertbe hajtott, — mely szívesen lett 
volna park, azután megállottunk egy tornyos 
házikó előtt, mely kastélynak, szeretett volna 
lenni

— Én építtettem — szólt Simon, várva 
hogy udvariasságot mondjak neki.

— Hiszen ez igen csinos.
A verandán hölgy jelent meg a ki külön 

toilettet csinált a vendég kedvéért megfésül- 
tette magát a vendég kedvéért, külön frázi 
sokkal látta el magát a vendég kedvéért. — 
Nem volt ez már a szöszke, unalmas kis lány 
a kit tizenöt év előtt á templomban láttam, 
hanem olyan hölgy a kiről nem tudja az em 
bér, milyen öregek, a kiknek nincs jellege, 
nincs elegáncziája, nincs szelleme, a mi a nőt 
vonzóvá teszi.

Ez nem volt egyéb emberi tyúknál, zsir- 
tömeg, amely iránt nem volt semmi érzéke 
más iránt, — mint I» szakácsköny és gyér 
mekek.

Üdvözölt és az előszobába vezetett, a 
hol három kis poronty volt felállítva sorban, 
mint az orgonasip, akárcsak a tűzoltók, ha 
jön a polgármester.

Rögtön eltaláltam, hogy ez a többi bá­
rom. Simon elmondta a nevüket.

— Jancsi, Sofie. Gontran.
A szalon ajtaja nyitva állott. Beléptem.

Egy karosszékben valami remegő emberi 
lény, szélütölt öreg ember ült.

Radevin asszony igy szólt;
— Ez a nagyapáin hetvenkét éves.
Azután a reszkető aggastyán fülébe 

kiáltott :
— Papa, ez az ur Simon barátja.
Gyorsan áthaladtunk a városon és a 

kocsila kertbe hajtott, — mely szívesen lett 
volna park, azután megállottunk egy tornyos 
házikó előtt, mely kastélynak szeretett voln* 
lenni.

— Én ópittettem — szólt Simon, várva 
hogy udvariasságot mondják neki.

— Hiszen ez igen csinos.
— Ah. tehát már megismerkedtél a ked 

vés papával ? Az öreg megfizethetetlen. —*A 
gyermekeknek legnagyobb öröme és mondom 
neked kedves barátom, annyit eszik, hogy az 
ember minden ebédnél csaknem megpukkad 
a nevetéstől. Fogalmad nincs, mennyit meg­
ennék, ha az ember úgy szabadjára hagyná. 
De mindazt megfogod látni. Az öreg kaczér- 
kodik a tésztával mintha az valami szép 
leány volna, liven furcsa dolgot nem ta­
lálsz' többé e ' földön. No, majd meglátsz 
mindent."

Azután a szobámba vezetett, hogy szed­
jem rendbe magamat, mert mindjárt ebéd­
hez ülünk.

A lépcsőn nagy topogást, dobogást hal­
lattam és megfordultam. A gyermekek vala­
mennyien az atyjuk után tipegtek, valószínű­
leg az én tiszteletemre.

A szobámból végtelen, kopár síkra nyílt 
kilátás, a hol tenger fü, árpa és zab nő,

f
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Vi,

. NÄapf;n ajánlató«,ak tartanánk oly ren 
delke/eat, hogy a vidéki pénzmiézeleknélgyü- 
inólosozes czéljaból elhelyezett ifkéknek egy 
bizonyos hunyada adómentes állampapírok és 
JzlZáTig08 zalaSlovelek beszerzésére fordittas 
sék Ily rendelkezésiül több irányban mutat
w'nl0 V^VOs eredményt várhatunk és azt
íst4&ui,r'áb‘,ou,iká"k™ “ k“<

Kgyroi-másról.

A kantinos leány.
No, ni, miről csiripelnek a verebek ezek 

az apró hímeznikás, berzenkedő jószágok Egy 
kis kantinos leányka félig befejezett regényé­
ről beszélnek amolyan pikáns, - csiklandozó 
dolgoKat, Úgy történt bizony.

Volt egy aranyhaju kis kisasszony. Szép 
volt, rigmusokat is lehetett volna Írni hozzá a 
következőkben :

Piros bor és fehér bor 
A kantin asztalán ;
A kantinos leánya 
A legszebb szőke lány.

Nem megy hát a dolgok ilyetén állásé 
nel fogva csudaszámba hogy sokan bornioi ak 
«kis kantinos kis ,sszo yért. A sok között 
vo t egy fiatal legény, aki fináriczruhát viselt
8 akinok tt bajusza us.k most kezdőit még üt 
köz ni.

Hát ez megtetszett a kantinos — kisasz 
szonynak is ; — egymásba azerettek, mint ,.z 
ilyesmi már a regékben is szokás. Huiem az 
tán közbe vetették magukat a szülők.

Hoho, atyámfiái, mondták, csók, szere 
lom gyereknek még nem való I

Hiába bizonykodtak a gyerekek, ho^y 
ők bizony már nem gyerekek, értenek a csók 
hoz, tudnak a szerelemkbz, nem bírnak a - 
szivük kel a nagy szerelem mián, - a szülők 
mindennek daczára - hajthatatlanok mr. 
ra dtak.

Aztán a hogy teltek, pörögtek egymás 
után a napok, azon kezdtek gondolkozni a 
szolok hogy miként válasszak el egymástól 
turbókoló galambpárt.

<>h, milyen kegyetlen dolog ez! Akivel 
nem is történt még ilyesmi, az is érzi, hát 
akivel megtörtént ? — No, ez meg százsza 
rosan !

a fiatalok elhatározták, hogy meghal­
nak, csak az önkéntes halál nemében nem 
tudtak megállapodni.

Nehéz valami is az, mert hát a revol­
ver sablonos, a méreg, az is divatját múlta, 
a vizbeugrás, a vonat alá kúszás csúnya, mód 
fölött csúnya.

Milyenek is lennének a ravatalon, ha ez 
utóbbit cselekednék ?

feok fejtörés után végtére megállapodtak 
valamiben.

A sok sok forró csók és boldog ölelés 
közepette eszébe jutott a fiúnak, hogy van ő 
neki egy nagybátyja egy eldugott kis köz­
ségben.

Hopp gondolta megvan minden; a kis 
katinos kisasszony a bácsikához szökik, ő meg 
utána szökik — aztán köd előttem, köd 
utánam, minket senki meg na lásson

Úgy is lets, a miként tervezték. A szőke 
hajú, babaarczu kis kantinos kisasszony kiröp 
pent a családi fészekből, beröppeni a kis faluba 
■s a bácsi előtt, anuik nem kis meglepetésére 
kijelentette, —■ hogy ő a leendő sógorasz 
szonya.

Az ám, Így történt. De aztán itt hirtelen 
befejeződött a regény, a szülők megtud ák a 
a szökést, telegrafiroztak a kis leányuk után 
s a rendőrség, ez a csúnya, minden lében ka­
nál rendőrség beleártotta magát a dologba 
es visszaszáll! otta a csal á cl i fész kbe a 
leányt.

Mostanság erre csiripelnek a verebek, 
ezek nz apró huuczutkás, berzenkedő 
jószágok.

Előttük van a kis leány, az aranyhaju, 
babaarczu kis lány, kiről valami poéta rigmu­
sokat is faraghatna, teszem ilyenformán ;

Piros bor és fehér bor 
A kantin asztalin,
A kantinos leánya 
A legszebb szőke lány.

egyetlen fa, a legkisebb dombocska nélkül 
Ez a laposság jellemző és szomorít szimbó­
luma volt e ház éleiének.

Csöngőit a harang. Ebédhez Lementem. 
„nH -fvédevin asszon;, ünnepélyesen karon fo­
gott es az ebiedbe mentünk. Egy szolga az 
aggastyán karesszékét az asztal mellé tolta
tel méf,í° yt :'lZ asZt ,lha,z ért- 6hes tekintet­
em é r f, Vegl£? aVSzta ’ egyik tíS||61 a másik tele fordítva nagy faradsággal a fejét

bumm dörzsölte a kezét és szólt:
Ügyelj csak, nevetni fogsz.

A gyermekek, >, ki . é-zrovették ho»y a
dükí niPat m' St mÍ!" liag.v étüt fogják pro 
dukalm, egyszerre csak nevetni kezdtek a
válí'u I,Ct lg csak mosolyogva vonogatta a

.. Ruda.yÍ" tölcsért csinált a tenyeréből és 
az öreg fülébe bömbölt:

- Ma tejbe rizs van czukorral !
keleti n So ránczos arcza feldorült, rész
hoSmií a.,aba "JJa'K annak jeléül, 

0oy megértette es meg elégedve.
Kezdődött az ebéd.
~ Most nézd csak — suttogá Simon, 

ritotték rágh2 l6Ve^ nem akart és kónysze-
iSi’‘r°* «*««*

Nos, nem tréfás az öreg. 
koztak,géSZ 6béd alfilt az ~ öreggel fo-hi­

nt«, Epye‘le.* fZemöv,ei kZ asztalon levő ,á
",7 „ír **

Oda tették eléje kartávolságra, hogy két-
Stet“ fW*. K£?
tetem “ 8 talan f'u'adozasán. epokedö tokin

Aztán egész kis darabot tettek a tányér 
jaia melym lazas sietséggel — lenyelt, ko»y 
gyorsul mast kapjon. ‘ y

Mikor a tejberizst czukorral feltálalták 
c-ak nem görcsöket — kapott m o h ó s á ’ gátol.

Gontran rákiáltott;
— Nagyon sokat ettél már, ebből nőm szabad n ar.

neki !uini>gy ,ettok’ uiintha nem akarnának

Az üreg sírni, üvölteni kozd itt, még erő­
sebben reszketett, mint eg.yébbkor, a gyerekek 
pedig kaczagtak.
... } ögro adtak neki valamit. Kis piczi por­

ciót és most az öreg hangosan csámcsogott
uyeTnjZgaU l ** e,|ét' mblt a kllcsa. ha nem tud

Mikor elkészült, ide-oda mozgott a szó 
valamit kapjon.

. Mog8ajnaltam a félig nevetséges, félig 
kőnyom leire méltó öreg Tantalust és felszólal 
tam az erdőkében.
kicsit Az '8*en®rb adjatok neki még egy

Színház.
műsor

Vasárnap, febr, 19-én, délután 3 órakor 
A \ ti a g csat a, operetté ; este :AGyur 
k o y i e s lányok. 1 U1

. Hétfőn, febr. 20 án ; ij i m f y d a- 
I a i, operette y u a

Kedden, febr. 21 én : A U é s á k vmv
egy japán teaház története. ’ gy
rette SZ9rdán’ í6br-22'én : A babai ope-

Csütörtökön, febr. 23-án ; A z eleven 
ördög; operette. Ln

Pénteken, febr. 24-én, újdonságul elő­
szói A eneas papa; vígjáték.

Szombaton, febr. 25-én u g y a n a z
A r <1 n“v í"fPk S'"' ,2<Rn’ dé]m" 3 órakor:
J! . t v I, I v i a ! 0m; esto 7 V. órakor : 
b 11 y a I kendője; népszínmű.

Műkedvelő előadás.

... A tegnap este a műkedvelőké volt. Jó- 
crdektihen lépteka színpadra, hol 

íoledbellen szép estet szereztek a debreczeni 
közönségnek.
„„„ Nem volt szükséges a műkedvelőkkel 
szemben hasznaim szokott enyhe mértekre a 
tegnap) előadás szereplői olyan harmonikus
ni k° Produk^tak, mely a dicséretet a leg- 
^^»3 óbb mértékben megérdemli.

A közönség zsúfoltig megtöllöite a szin- 
baZ,‘V /‘.E'^kony ezel érdekében tekintélyes 

?>-eg gyutt be. A kissé bosszúra szabott mü 
sor a kdvetkezőképen folyt le.
Snmh, y°lr,!és UTgo1 X'gjatékban Kovássy 
í°u 8 ' a 7 Irma, A r v a y Béla, Dó- 
/ L-m'1 ,es K a 1 m á n c z h e y Zoltán 

jeleskedtek különösen sok tapsot aratott Dó- 
,Ci.y Emil ügyes játéka. '
k.7U.Z 1 v. ,u 9' k a Ifén énekszáma követko- 

ezu1,án' ki gyönyörű hangjával valóság 
f , e/ragadta a közönséget A ,Bűvös vadász“

■, e us kel te az Agatha áriát óriási sikerrel s 
hason o sikert, sikert ért el egy pár magvar n ta szép ^éneklésével. ky P '"agyar
iv ® z ‘ 1 A g.V i Imre művészi hegedü-
Íí'lkn, ,T0glSméttil,9'te| a közönség. A művészi 
ji.ekot 1. Nagy Zdtan kisérte zongorán."

Egy gyönyörű, káprázatos tablót mnfat- 
ak be nzutam - melynek ügyes rendezése 
. 0 111 J ,á th y ízlését dicséri. A tablóban 

reszivotmk : Dr. V a r g a Lajosné, K 1 e-
D ® ' yb " r g Va Pnáa grófnő, B ó k ó s s y 
Beita, Z i v u s k a Irén, Zivu sk a Ma-

Sirnon felelt ;
1 7 Nem <t, nem a, kedves barátom. —
ha sokat eszik ebben a korban, — könnven megárt ‘v’"

Hallgattam és elgond dkoztam szavain 
U erkölcsi o logikai ó bölcsesség 1 Ebben a 
korban! Megtagadjak tőle az egyel len él­vezetei. u 1 1,1

Mit is csinálhat ez a leheleden, remegő 
"nibeirom az egészséggel PMinet is ? A maga 
kedvéért vagy azért, hagy továbbra m. gtart­
sak a családnak, hogy még tovább gyönyör­
köd lessenek leheleden mohóságának látvá­
nyában.

Nem volt már mit keresnie ebben az 
élőiben semmit, de semmit

Cs-k egy óhaja, egy öröme volt, ebben 
eleiben Meri tagadják meg ezt tőle í Mórt
magáv/lak “ek‘ annyit’ hogy halálra egye

Azután sokáig kártyáztunk és végre el- 
montem aludni a szobámba, szomorú voltam 
nagyon szomorú. ’

Az ablaklioz ültem.
leír tmi”1 dalolt ,a madár, valószínű-
já^í! költötte 18811 8Z élct6 Párját’ mely t0-

o-ondnifn “ SZ?gény barátom öt gyermekére 
gondoltam, a ki most háznstársa mellett való- 
szinuiog — horlyog.

Franoziáböl m .0.

A; " » %” » i -
’
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riska, Novotny Jolán, Lipcse}’ 
Zoltán és Fényes Béla.

Nagy András énekelt ezután a Sec 
kingeni trombitásból egy részt P.„ Nagy Zol 
tán zongora kísérete mellett. — Erczes szép 
hangjával nagy hatást ó t el. Dreyfus Abrahám 
„egy kis vihar“ czimü vigjátókát Dóczy Ilona és 
Dóczy József játszották el. — Ez volt egyik 
legsikerültebb száma a műsornak. Dóczy Ilona 
kedves haragos perlekedő feleség volt — s 
nem kevés routinnal játszotta meg szerepét. 
Igaz tetszést aratott Dóczy József is.

A cornovillei harangok 3 ik felvonásában 
Adatnék Irma mint Germaint vált ki csengő 
tiszta hangjával. Kemény Klára bájos Sorpo- 
lette volt mig Boross Lajos megrázó erővel 
játszotta Gáspár apót. Ügyes Grenich-mt volt 
Tripsó Sándor — mig Lipcsei Zoltán mint 
városbiró keltett nagy derültséget. A karban 
működő fiatal hölgyek és urak pompásan vé­
gezték feladatukat.

Az előadást a Palotás táncz fejezte be, 
melyet 8 pár tánczolt végtelenül kedvesen.

‘ Ide igtatjnk neveiket. Búzás Ilonka, 
Farkas törzsiké, Hutiray Palika, Kálmánczhey 
Erzsiké, Gáspár Jenő, Zádor Ervin, Kálmáncz­
hey Zoltán, Jóna Kálmán, Szabó Margit, Uj- 
falűsy Mariska, Vidovicli Georgine, Zádor 
Vilma, Madarassy Endre, Dr. Varga Elemér 
Dr. Szűcs Géza, Váradi Szabó János. A tán­
czol Alföldy Károly tanította be.

A műsort különben prolog előzte meg 
— A szereplők közzül kiváltak : 
Hegedűs Margitka, Hódy Béla, Hutiray Aranka 
Sárváry Jenő, Nánássy Mariska, Ludány Ma­
riska, Barőthy Margit, Irinyi Hona, Vidovich 
Andrea. A prológus azonban kissé hülyének 
tűnt fel. Lehet, hogy jó volt.

A fényes siker különben Márk Endre 
és Komjáthy János érdeme. M á r k 
Endre fáradtságot nem ismerve^buzgólkodott 
a siker érdekében — s megérdemelte ne­
héz munkája jutalmául a .fényes sikert. — 
Komjáthyt pedig mint buzgó rendezőt 
illeti meg feltétlen dicséret, a műkedvelő 
szereplők részéről pedig hála. — Kettőjük 
buzgó munkásságának ime fényes ered 
ménye lett.

NAPI HÍREK.
Debreczen, 1899. február 18.

Időjóslóé.
A központi meteorologia intézetnek Debreezeube 

küldött távirati jelentése szerint a kővetkező időjárás 
várható.

— február 18. —
— Száraz. — HŐBÜlyedés. —

Mulatságok.
Február 18. A debreczeni könyvnyom 

dászok szedés-versenynyel egybekötött táncz- 
vigalma a »Margit-fürdő dísztermében.

Márczius 4. A debreczeni kereskedő 
ifjak tánczestélye a »Bika« dísztermében.

Nagyböjt! dal.
Ördög lát oly bűnbánókat,
A milyenek mi vagyunk :
Hamut hintünk a fejünkre 
És — mégis csak mulatunk.
Eltemettük a farsangot 
S a gond mégis messzeszáll,
Jelszavunk még csak a régi;
Éljen lierczeg Karnevál.

Műkedvelők s — kedvetlenek 
Mind mulatnak egyaránt,
-Olvasóval a kezében 
Még nem láttam egy leányt.
Holmi é de a hirdetések 
El dehogy is tűn lenek,
Még nagyböjtben sem az égben 
Kötik meg a frigyeket,

Ma a nyomdászok mulatnak,
Nem soká a »skriblerek» ;
Nem félünk, hogy igy nagy böjtben
Ránk szakadnak az egek 7 . . .
Dehogy félünk, mért is félni ‘?
Minden gondunk messzeszáll,
Jelszavunk még csak a régi :
Éljen herczeg Karnevál!

Bandi.

— Istentiszteletek. Holnap vasárnap a 
helybeli templomokban a következő sorrend­
ben tartatnak meg az istentiszteletek. Az 
ev. ref. templomokban. A nagytemplomban :
F e h é r Gyula s. lelkész, a kistemplomban 
C sut or os Albert s. lelkész, a Kossuth 
utczai templomban Mitrovics Gyula lel­
kész, az Ispotály templomban K. T ó t h 
Kálmán lelkész és a szegényházban H aj du 
Zsigmond püspöki titkár tartanak istentisz­
teletet. Az összes ev. ref. templomokban is­
tentisztelet után nagyböjt első vasárnapja al­
kalmával úrvacsora osztás lesz. — A róni- 
kath. templomban: reggel 7 órakor misét 
tart Kozics Gusztáv, 8 órakor egy piarista 
tanár, 9 órakor pedig Harne r n y i k Sán­
dor mond misét, 10 órakor szentbeszédet 
tart dr. Wolafka Nándor v. püspök, S/«H 
órakor misét tart Molnár Kálmn, 7,12 óra 
kor pedig Kovács József misézik Délután 
7,3 órakor keresztény tanítást tart 11 a me r 
nyik Sándor, 3 órakor litánia tartja Ko­
vács Jczsef. Rózsafüzér ájtatosságot tart 
dr. Wolafka Nándor, 5 órakor Szent-Jó- 
zsef társulati hónapos ájtatosságot és szent­
beszédet mond dr. W o 1 a f k a Nándor. — 
Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 
órakor S c h i n d I er Márton s. lelkész tart 
istentiszteletet.

— Szemé yi hir. 14 á s ó Gyula kir. tan. 
alispán ma este érkezik vissza Budapestről, 
hol két mp óta magán ügyek elintézése vé­
gett időzött.

— Vidéki hús a debreczeni piaczov Alig 
lépett életbe a vidéki hús behozataláról és 
a helybeli nem iparosok által leölt állatok 
busának elárusitásáról alkotott szabályren­
delet, — már is több féle panaszok merül­
tek fel a végrehajtásra vonatkozó intézke 
dósok ellen. Maga Boczkó Sámuel rendőrfő­
kapitány sietett ezeket a panaszokat a ta­
nácsnál bejelenteni. Egyik baj az, hogy a 
Hatvan-ut .a végére rendelt huspiacz egész­
ségügyi vizsgálatával megbízott hatósági ál­
latorvos Steiner Jakab keddi napokon a 
szarvasmarha vásárban is el van foglalva s 
két helyen nem teljesítheti hivatalos teen­
dőit. Erre nézve tehát uj intézkedést kér a 
rendőrfőkapitány. A közönség másik pana­
sza abból áll, hogy az uj huspiac/.on nin­
csen mérleg és az eladók-vevők kénytele 
nek a Simonffy-utczai vámházhoz fáradni s 
ott mázsáltatni meg a bust. E bajon csak 
úgy lehet segíteni, ha sürgősen külön má­
zsáiét rendez be a tanács a Spitzer-féle sá­
tor üres helyiségében.

— Újságírók műkedvelő előadása. A dob 
reczeni hirlapirók műkedvelő előadása iránt 
városszerte óriás az érdeklődés, különösen mi­
óta Küry Klára és B. Ruzsinszky Ilona ven­
dégszereplése is programba lett véve. A ren­
dező bizottság a vódnöknőket holnap fogja 
felkérni, s igy a próbák a jövő hét folyamán 
valószínűleg megkezdődnek.

— Debreceni szerző könyve. Mélyreható 
tanulmányok v-edménye az a csinos kiállítású 
könyv, amely most hagyta el a Csokonai r-t. 
nyomdáját. Kéréssy Zoltán debreczeni jogta­
nár megirta a Magyarország gyűlések erede­
tét és szervezetük fejlődését a rendi ország­
gyűlések alakulásának kezdetéig. A mü 2 ko­
ronáért kapható a szerzőnél.

— Odry Árpád elszerződött. 0 d r y Ár­
pád, a debreczeni színház rokonszenves fiatal 
tagja Makó Lajos temesvár-budai színigaz­
gató társulatához szerződött.

— Nyomdászbál. A mai nap a mi derék 
és törekvő nyomdászainké, a sajtó névtelen 
munkásaié, a kik oly sok szellemi táplálékot 
nyújtanak, — ha nem is közvetlenül, hát 
közvetve — ezer meg ezer embernek .... 
Régi vágyuk teljesedik be a mai nappal ; le­
mosva a nyomdai festéket, báliasan jelen­
hetnek meg, hogy robotos munkáik után 
egy, minden tekintetben élvezetes estét sze­
rezhessenek úgy maguknak, mint különösen 
e város minden szépet, és nemeset pártoló 
közönségének Már maga a báli meghívó is 
minden tekintetben kivált az eddig szokás­
ban volt meghívóktól, úgy elegáns külseje, 
mint változatos tartalma által. A bál alkal­
mával tartandó »szedésversen y«, 
mely különlegessége mellett tanulságos is, 
bizonyára nagy tetszésben fog részesülni > 
úgyszintén a rendkívül elegáns kivitelű női 
tánczrend,inelv ahölgyközönségnek egy érté­
kes emléktárgya marad, — valamint az ek­
kor megjelenő »Éjféli Újság« is, mind 
bizonyságot tesznek a rendezőség buzgúsá- 
gáról és tevékenységéről.

— Honvéd gyűlés. Az 1848;49-iki honvéd 
egyletnek f hó 19 ón — vasárnap — a „Ko­
rona“ vendéglő termében délután 3 órakor tar 
tandó rendkívüli közgyűlé­
sére ismételve felhívjuk az érdekeltek fi­
gyelmét. A 13 egyenruhás öreg honvéd ruhá­
zatának fentartására a szokott táncz 
vigalom ez évben is márczius 
15 én meg fog tartatni, a rendező bizottság 
működését már megkezdte.

— Forgalmi akadály a budapesti vonalon. 
Tegnap délután a Budapestről érkező vonat 
d, u. 3 óra 37 perez helyett csak 6 óra után 
érkezett üebreczenbe. A késést az okozta 
hogy Szolnok és Szajol között töltéscsuszam 
lás"történt, s a miatt kénytelenek voltak az 
utasok a P.-Ladányből indított segélyvona­
lot megvárni, s ezen folytathatják utjokat 
Debreczen felé. Mig a töltést sikerül meg­
javítani öt hat nap is beletelik, s addig az 
ideig a személy és a postaszállitással tör­
ténik.

— Baleset. Tegnap délután a Bárány- 
utczán Nagy Mihály parasztgazda szekerébe 
fogott lovai mig |az egyik boltban vásárolt 
egyetmást valamitől megriadtak s őrült vég- 
tatással ragadták tovább a szekeret. — Józsa 
Sándor 8 év körüli fiú épen akkor ment át az 
utcza-egyik oldalról a másikra s nem vette 
észre a megböszült állatokat, s igy történt 
hogy a szekér lőcse elütötte a gyermeket, a k1 
szerencsére kisebb zuzódásokat szenvedett.

— Adakozás A nőegyleti népkonyha ré­
szére e héten következő adományok folytak 
be : „Haladás“ Jótékony egylet szegény ta­
nulók részére 25 ugyanaz szegények 25, Ta­
karék és hitelintézet 10 frt. Berger Jenő 5 frt 
Tömösváry Hella 1 frt. ifj. Kaszanyitzky An 
dómé 3 frt. Varga Imre mészáros 20 klg. 
borjú hús Knoll Rudolfné 1 zsák krumpli és 
6 klg. zsir Egyúttal a Takarék és hitelintézet 
nek a nőegyleti árvaház részére küldött 10 frt 
Kegyes adományát is köszönettel nyugtatvá- 
nyozotn. Debreczen 1899 feb.r 17- Szűcs Kál­
mán nóegyl, pénzt.

— A Petűfl-dalkör gyűlése, a „Petőfi dal­
kör“ -• 1899 évi február hó 19 napján, az az 
vasarnao d. u. 7a 3 órakor a városháza nagy 
tanács termében válaazmányi ülést tart Kom- 
lóssy Arthur elnöklete alatt. Tárgyak 1. Alap­
szabályán módosító közgyűlés határ napjának 
kitűzése 2. A máftezius 15 ike ünnepély éa es­
tély reendezése 3. Folyó ügyek.



— Véres kardpirbaj Véres kardpárbaj 
folyt le tegnap délután 4 órakor egy hely. 
beli vívóteremben. — Az ellen­
felek a gazdásági intézet két hallgatója vol 
tak. Az egyik a jobb karjára kapott hatalmas 
vágást, mig ellenfele egy lapos vágással sza­
badult, A párbaj oka összoszólalkozás volt.

A polgári fakompetenczia tanácsi vég­
zés értelmében már csak márczius elsejéig vált 
ható ki, — erre azzal figyelkeztetjüfc az ér­
dekeltit áztulajdonosoka t, hogy 
a kik később jelentkeznek a házi pénztárnál 
erre az évre j ogosultságukat 
elveszítik.

— Öngyilkos gazdász. A pallagi gazdasá­
gon nagy a szomorúság. A derék gazdász 
gyerekek lehajtott fővel, busán járnak kel­
nek, lábujhegyen haladnak el a beteg szoba 
előtt, hol egy szegény fiatal kollegájuk vivő­
dik a halállal. Egy fiatal 19 éves gazdász ez, 
ki ma délelőtt gyufaoldatot ivott 
s azóta élet s halál között lebeg. — 
A mi az esetet tragikussá teszi nem sze­
relmi bánat, — nem szivcsalódás, de élet- 

\ onts ág adta kezébe a mérget, ezért borította 
gyászba családját s hozott mély bánatot 
barátaira. A tragikus esetről a következők­
ben számolunk be :

Ma délelőtt a gazdasági tanintézet paliagi 
■telepén egyik fiatal első éves hallgató Szent- 
királyi Sándor gyufaoldattal — megmér 
gezte magát. Kollégái hamarosan észrevették, 
orvosért küldtek. Mig az orvos a városból 
megérkezett az intézet tanárai igyekez- 
tekell e n mér eggel meggátolni 
a gyufaoldat romboló hatását, de ez alig si­
került. A szerencsétlen fiatal ember óriási kí­
nokat szenvedett mire a doktor megérkezett 
nagyon rosszul volt. Az orvos hirtelen keze­
lés alá vette, hathatós ellenméreggel igyeke­
zett ellensúlyozni a hatást — úgy hogy dél 
fele már jobban lett a szegény fiú.

Szentkirrályi Sándor bereg 
megyei előkelő család sarja atyja alispán. - 
Kedves derék fia kit kollegái nagyon szeret 
tek. Városunkban is sokan ismerték a szimpa 
tikus arczu kedves fiút. Vidám volt legtöbb­
ször s csak akkor lehetett b o r u t 1 á t n * 
a r c z á n, mikor érezte hogy szívbaja 
mely évek óta gyötörte előveszi. A legvidá­
mabb társaságban megtörtént vele, hogy egy 
szerre hanyatt esett s óriási fajdalom vett 
rajta erőt.

Az utóbbi napokban különösen sokat 
szenvedett — annyival is inkább, mert ta 
Múlnia is kellett s nem tudott. Két nap óta 
elborult arczczal járt kelt kollegáival som 
igen beszélt — ekkor határozta el, hogy vé­
get vet a sok kínos szenvedésnek.

Az intézetben gondosan ápolják, s az 
orvosi jelentés szerint remény van, hogy fel­
gyűl. bár a méreg gyorsan és erősen hatott 
A szórnom esetről táviratban értesítették 
Szentkirályi családját, hol bizonyára kétség­
beesve fogadják a kedves fin tragikus 
tettét.

— A jégszúkséglet kérdésének megoldása.
II a u er Bertalan a debreczeni vendéglősök 
szállodások elnöke érintkezésbe lépett kü­
lönféle jégszállitó vállalattal. A sok között ka­
pott egy igen előnyös ajánlatot, mely lehetővé 
teszi, hogy a nyárra Debroczen ne maradjon 
jég nélkül, hanem jó o 1 c s ó jéggel lássa el 
magát minden vendéglőse, szállodása, 
és mindenki a kinek jégre van szüksége — 
K 1 i m ó 8 jégszállitó, ki a csorbái tó jegét
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expedialja most országszerte — azt az aján­
latot tette Hauer Bertalannak, 
hogy Dobreczenbe bárkinek küld vagon számra 
jogét. Egy vaggon jég azaz 10000 kilogram 
kerülne 45 forintba s z á 1 1 i t á s 48 forin 
50 kr, igy a csorbái sótól Debrcozenig egy 
vaggon azaz 10000 — kilogram jég 93 frt 50 
krba kerülne. A szállítás Február végéig ez- 
közőlhető Ügy gondoljuk, hogy ez méltányos 
és előnyös ajánlat, melyet Debreczenben — 
kinek szüksége van a jégre mindenki öröm- 
in e 1 fogad.

— Halálozások. Derecske községének 
gyásza van. Szeretett főjegyzője K o v á c s 
Imre munkás életének 50-ik évében tegnap­
előtt elhunyt. Temetése tegnap délután ment 
végbe nagy részvét mellett. A halálesetről 
Derecske község képviselő testületé gyászje­
lentést adott ki.

— Gyilkos vő Megrázó családi dráma 
folyt le a napokban Makón, melynok részle 
tőiről tudósítónk a következőket jelenti : Ba­
ranyai Miklósáé szül. Nagy Judit földmives 
asszony rósz viszonyban élt vejével, Joó Jó 
zsef földmivessel, összopereskedvén az örök­
ség fölött. — Az öreg asszony már-már 
hajlandó lett volna ve je követeléseinek ele­
get tenni, de akkor közbelépett a mostoha 
fia, a ki csak szította az ellenségeskedést- — 
Joó József többször megfenyegette anyósát, s 
vasárnap reggel be is váltotta Ígéretét. Elment 
Baranyai Miklósné lakására s mihelyt 
a szobába lépett, megragadta anyósát és a 
s z á j á b a 1 ő t t. Az öreg asszony nyom­
ban meghalt. — A rémes tett elkövetése u áu 
JoóJ ózsef oly gyorsan hagyta el 
a tett színhelyét, hogy az összefutó szomsze • 
dóknak nemcsak sikerült a gyilkost elfogni, 
hanem elfutott és Sándor József házába me­
nekült, hol az udvaron felhalmozott 
fa gályák között rejtőzködött el. — Mire 
üldözői odaértek, gyilkos fegyverét — mely- 
lyel néhány perczczel előbb oltotta ki 
Baranyi Miklósné életét — saját szájának irá­
nyítva elsütötte ; a golyó Joó József életét is 
kioltotta A rémes tett elkövetése nagy üzen 
zácziót keltett a városban. Különös vészvé- 
kiséri Joó József nejét, ki hét kis gyeru.ekt 
kel maradt a legnagyobb nyomorban.

— A kolozsvári képviselőválasztás. Izga­
tod hangulatban zajlott le ma a képviselő- 
választás. A Groisz Gusztáv halálával meg­
üresedett mandátumra a kormánypárti báró 
Feilitsch Arthur és a negvverni yolczas Páz- 
mándy Dénes pályáztak. Rendőrök és zsan- 
dárok czirkáltak mindenfelé, de dolguk ke­
vés akadt. Mindössze csak azok a plakátok 
okoztak némi csoportosulást, melyen az el­
lenzék azt adta hírül, hogy a Bán Ily kabinet le­
mondott. A kormánypárt azonban sietett ezt a 
hirt leczáfolni ugyancsak plakátok utján. — 
A választás pontban 9 órakor kezdődött Al- 
bach Géza elnöklete mellett. Délután fel 3 
kor a szavazatok aránya a köveikezők vol­
tak. Pázmándi Dénesro esett 140 Feilitsch 
Arthur báróra 410 szavazat. A választás ered­
ményét az elnök öt órakor hirdette ki. Esze­
rint báró Feilitsch Arthur á70 szótöbbséggel 
lett képviselővé megválasztva.

— Szalonka februárban Még a jeget 
sem töri Mátyás, még a somfa sem virágzik 
ét már is jelentkeznek az erdő nemes mada­
rai, az ébredő tavasz álsö hírnökei. Ma kap 
juk azt a hihetetlennek látszó hirt, hogy 
a Szamos mentén a bács-szuosági völgytorok­
ban szalonkát lőttek. Az előjelek arra mutat­
nak, hogy az idén nagyon is korán itt les«

a tavasz. Szalonka februárban a legnagyobb 
ritkaság I

— Az önálló asztalos mesterek is síkra 
szállottak érdekeik megvédése czéljából. E 
hó 16 án népes értekezletet tartottak, amely 
ben közösen, illetve egyértelműen elhatároz­
ták, hogy ezentúl asztalos munkát a kőmi- 
ves mester vállalkozótól nem vállalnak el, 
hanem egyenesen az építtető féllel kívánnak 
egyezkedni. Nagyon elviselhetetlennek tart­
ják a mostani helyzetet, a midőn egészen 
ki vannak szolgáltatva a kőművesek önké­
nyének.

— Uj hazát keresők. Városunkból egy 
iparos család,^ továbbá két hontessegód nagy 
útra készül. Átakarnak kelni az óczeánon, — 
hogy Amerikába keresőnek uj és jobb 
hazát. Uilevelök beszerzésére már megtették 
az intézkedéseket a mikor megkapják, azon­
nal indulnak. Ha nem fogják magukat jól 
érezni a nagy tengerentúl, vissza jönnek a 
homoktenger mellé.

— A szerelem őrüljte Jakum Dóza fiatal 
alig 17 éves román leány volt egy torontáli 
faluban, r.gy román szépség amilyent piktor 
szokott vászonra festeni. Nagyon szerelmes 
lett nemrég Jakum Rozika. A legény, a barna 
képű szilaj legény csak úgy bánt vele, mint 
a többi leányokkal a faluban. Darabig eziczá- 
zott vele azuán . . . azután rá se nézett többé 
A szépséges kis Rozika ezt annyira a szi­
vére vette, hogy megháborodott a lelke. — 
Megőrii t. Világgá ment. Odahaza, Bánkiak 
községben most keresik. A szén oláh leány 

mint nekünk írják — éppen tegnap tévedt 
Temesvárra. S ma már a kórház megfigyelő 
osztályában dudol szüntelen valami román 
szerelmi jlalt Jakum Róza megőrült.

— Ötven óve. Az 1849 február 18 ki la­
pok a kövkezö híreket hozták.

A híres temesvári kommitének egyik 
legbuzgóbb tagja, Fabry József katlanok, vök 
püspök-helyettes és kerületi tanoda-igazgató 
6 méltósága, makói nemzetőrök kíséretében 
szerencsésen megérkezett, mely szerencsét, — 
mint mondják, a kis-zombori magyaroknak 
köszönhetjük, kik épp akkor fogták el, midőn 
József császár és a rácz pátriárka nevében ál­
dását akará reájuk adni. Mindamellett, hogy 
ő, mint komiténok tagja, kormányunk által 
törvényen kívülinek nyilatkoztatott, a makói 
polgártársak mégis jónak látták körünkbe 
hozni : halljuk, hogy még egy sétautat akar­
nak vele tenni.

Rendelet. Hogy a mostani honvédelmi 
háború terhei által a fóldnépe mentül kevesli 
bó nyomassák : rendeli a kormányszással meg 
bízott országos honvédelmi bizottmány, hogy 
a nép ezen háborúzás ideje alatt a beszállások 
katonaságnak mindennemű ingyeni élelmezé­
sétől merőben fölmentessék s a kenyér- és 
husrészletok az élelmezési — biztosok által 
rendesou kiszolgáltassanak ; aszállást adó gaz 
dának pedig főzésért és a hús meló adandó 
sóért és főzelékért minden legény után három 
pengőkrajczár fizaiessék a rendes háláfménzor. 
felül.

— Elveszett tárgyak A Szent-Anna-ut 
czai Gondy háztól a színházig terjedő utón 
lapunk eljárója elvesztőt két jelmezhez tartozó 
tengerész sapkát. Kérjük a becsületes meg­
találót, hogy mivel a két sapkának úgy sincs 
nagy értéké, az eljárónak podigmegkell venni 
akár szerkesztőségünkbe —akár a színházhoz 
szíveskedjék behozni.

.•'Síi
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“ Debreczeni Hirl.p Kis olvasóinak

A tavasz.
Fölébredt a tavasz. De mikor kinyitotta 

a szemét, hogy rendes >zokása szerint szét-
fgyTzóit080 a Vil“*ra’ mefe'borzongott és

— Prr, de hideg van I 
A mosoly megfagyott ajkán és ebből a 

fagyos mosolyból lett a hóvirág
tott-A laVPSZ ni0SC a délvidék felé kiál

1 , Hej > n'eleg szel;ő, jöjj gyorsan ítzrf
el a hideget innen 1 an’ uzd
, ,..,Szclid hhegéssel megérkezett a déli szellő 
es lei nap alatt a hideget fölszoritotta a ' je 
ges tengerre. Aztán visizatért a tavaszhoz^ 
arezát összecsókolva, ezt susogta
vlígedve^ilÍKleni " hide,M 1 Mee'v.íy velem 

A tavasz ezt felelte ;
nézem" h^vdjnJmDLe8m,Didom’ de (’löbb meg
bokrS Ä? XWthagyá!,l e bavat az erdei 
uuktok atatt / Mert rendesen ott feie it ed agyón eldugott helyeken 1 j td a na
nézeti taV8SZ lehaj0lt * bok|ok alá és szét

erőt ^ Szebő Jo1 végezte munkáját mert nem 
volt semmi nyoma ott a hóitok, f gynak A 
kikelet szelíden mnsnlr.>,-f ’ pj1aK t> mosolyból lettbeTbolye.^0 a ebM “

De mielőtt az ibolya kikelt T,.t, „ „ , 
vásznuk eszébe jutott valami. 1 4
hnlrmTi^r'" csupaszuk a fák és
bokiok ! lustent segítünk rajta!
sorra járta "a 'fákat’ ™n!vasHsStéletSl, f

««up. Ks

°ol mar cshiosabbak áfák! - rnon
Ef!SEi,"S«
i. I ^ean a ^bhlön halkan csörögtek a nata 
kok A tavasz gyönyörködött a sok kanyargó 
vízen, melyek a holdfényben olyanok voltak 
m nt az ezüst pántlikák. J voltaic,
Uilfo ljeszrtJ,! a földre és mosolyogja köszön 
to,te a pajkosan írandó hahókat •
futtáimul*- agT!i Parak0k kiáltotta - 
nesz: ck f ’ d 01 fogsag u'»n ? Nesztek

lelt: szórta mosolyával a patakok nnrt1 Tr»?-W Äk° parl
szók Mgjliaí : eg,CI eondo" * '**«“• Ig.v

legsz^bbElívanm 8 kinc.ses kamarámtól a 
fani, viíágr8aJ gyelmel 65 láakas^om fűre,

py.n "»*. eüiyorü I.

sí «2^?. «•»«..íSirieS.
a Tn,P agyként csillogott a harmat, 

állottá: ujjongott őrömében és azt ki
fcKUt Ti Bogárkáim, keljetek föl ti is és röp­ködjetek, zümmögjetek ! P

azilloostal,, kümmÄ ml’g líveSf" 
a mezéntavasz most bekiáltott az erdőbe és

- Ének dlVerl0, bl.v°gató száza.ával: 
it 1 < . J, 1 iDudäräiDi, hol va^vtok ? —Hoho, rigóm, merre fütyülsz ? Fecském
Sí?*.”? ”*”«*■ ? S^Iemilém, S “n,m

Az erdő és mező ezt felelte;
— Az énekes madarak még’nem érkéz 

tek am meg. szép tavasz !
szellőt" A laVaSZ ~ megint olőszóllitotta a

déli i7 ^^l6cském’ büséges cselédem fuss
nmek ndba VJS-SZH t mond meg az énekese- minek, hogy jöjjenek mar haza.

kiilök" 0iy Ür6S és szomoru itt mieden nél-

mo szei10 clfu'o t és a hívásra csakhamai
kesgmadarak.aZ nyár hazóJábó1 az *ne-

m.„hAh’rm!l'7 8zéP m,ost a világ! A rét bar­
maiban fürdik, az ibolya illatozik, a fa virág-
z,k’ 41 ‘ ogar zümmög, tömérdek madár csicse­
reg, cshttog es lütyörész.

A kék levegőben madárraj röpköd, a ta­
von vízi szárnyas úszkál.

A bokrok sűrűjében, az ágak között, az
vUőciik iU eZC! nUg ezer tis építőmester stir

U j

már a réten is jártam, lepkét láttam, kék 
szarkáiéból szedtem,

A harmadik szálat pedig egy kis dalos 
madár sirhal inára tűzném koszomnak, a kis 
udvaron, a nagy eperfa alatt. — Tudod, jó 
csiga-bigá, hogy volt a kis dalos madár 
esete ?

A nagy hideg télben, a kis udvaron, a 
nagy eperfa alatt felállítottunk egy kis nia- 
dárkunyhócskát, a hol a szegény kis erdei 
madarak, a kik e hazához Intek jóban, rosz- 
ban ; a kiknek a fészküket belepi a hó, le­
veri a vihar: abban a kis kimyhócskában 
meghúzhassák magukat.

Tele szórtam kendermaggal, hát egy 
reggel csak észre veszek benne egy szép 
kis tarka barka madárkát, olt is maradt 
ibolya nyílásig, azután áttette a lakását az 
eperfára.

Nem is ment el onnan 
danolta szebbnél szebb dalát,

Dalolgatott vadgalambos
f<
fészkükül

Víg nótaszóval mennek keresni a fészek 
hez vaic epito-anyagot és csicseregve, dalolva 7zet 
temek vissza egy egy szahmtszálh,], ágacská 
vtil megiakodva. K 6,1x11

Noénkat ekndalolva hallgatva vala- 
merno virág, bokor, a me: ő, az ember és 
nnm’mnook mestere, az áldás, h i n tőt a

Nádi Hegedűs.

soha, onnan
, .......... ..........v.. hála. dalát.

. Ali it valamennyi fészkelő madár föl csap . Ihilolgatott vadgalainlios zugó erdőről, 
eptio-mesteinek és őiőm nézni, mily ügyesen I ne.feIejfCSCsel szegett csörgő kis patakról, 
Ionjuk, ácsolják és vak, Íjak kis lakóházukat iüsői'go ptilak partján tánezot. járó araitv liin- 
feszkukot. I dérkékről Úgy el-elhallga(tuk' a fa alati. ülve,

V I ír uriti'Pnnniil „-------- -- 1 í . C7AI/0 I . , , I I. ............ . I ' • I i r • t i •

Három szál szarkai áh.

v.v,, Aduul viLív üi-Gimmgaimk a iá aiau, mve, 
j szőke babácskámmal órák hosszán át. lágy- 
szer.csak, hogy, hogy nem. egy gyönyörű 
nyári reggelen, mikor épen a la alatt játsza­
doztam a bubácsk mmal, olyan szépen da- 
lolt, hogy soka még szebbén, tárt éppen ak­
kor búcsúzott e szép, e jó hazától, a fától, 
kis fészkétől, a leveles lombtól, a melyik 
alomra rengette ringatta, kis kertünk virá­
gaitól, a kik dalra hizlalhatták édes moso­
lyukkal, a kis etetőtől, a mely a csúnya vi­
haros tét ellen megvédte, ölet, tőlem, kis 
bubámtól, a kik ugv el elhallgattuk, a kik tigv el elhallgattuk édes
muzsikáját.

... Haza jött Juliska az iskolából. Felese ludod-e aztán, jó csiga-biga, mi történt
te tő a táskát egy kerek kis kosárkával Be >Val,V '
it ue^L^,1IuS alíiái, egy darabb — foszlós! ^Ppen tapsikoltiirik a bubámmal 
)Olu búza kenyeret és mim a kis ínvul futott -ios ‘Illára, mikor, ó szegén vke, 
k. a kis kapun, a rét feló. Massziről kiáltozott ...........................

v bSza edeS llrivinnulr •

bfibá-
halva

mttzsi-
«I ........11,11\v 1, u !i y íxv, zuh

. - -v, .v.v. luoesszu-oi Kiáltozott a-lábunk elé ! Kidalolta zengő
csak vissza edes anyjának: kajal., madár szivecskéjét. Nagyon megsirat-
, . 6,1 harangszóra itthon leszek arivus- 1,1 k a hübárninal, szépén el is temettük, ott
kam, megnézem a réten, kibujt-e már a 'kék az a,fl11 « nagv la alatt a kis udvaron. Feke- 
szarkalao űztezázik-e már a lepke az aranv Pbe öltözött a biibácskám, én is fekete kész 
apsttgarban 1 kenőt, kötöttöm a fejemre, betettük egy kis

1 H adjak am a — részemet a Czili ezi- ™<hkiiba, szagos fodormenta voll a feje alja, 
Lzamnak! . ' piros rózsalevél a halotti lepedője. Hófehér
u I , zlan' 1111111 a ki jól elvégezte a dolgát bbo,not iiltetlem fejfájának. Meghagyjam az- 

o . i..pott a piros almába, es egy ke,ío * lllari fűindeh jérczikének, minden tviikocs 
kmn termett a ré cn. - 1 kának, minden kis kacsának : kerüljék, fel
, n r>iQ,.1No' m:'r most marro menjek ? Jobbra lltí kapargálják a kis udvaron, a nagv eperfa 
.Ét , i /re,.f ^U,asz bácsi szokta a kis bari íazt tt kicsi dombocskát, mert ott fék- 
i‘ ‘ iirtí'~,L P, Hajtani, vagv balra, a merreIi,:dva az én kis dalos muzsikásom. — 
moTaz orr!, re ,a Khvmokbuczkába«i hogy I Meghallgatták, nem is bántották. Hát ennek 

fLTi ,7t\be? , la k,s niadórnak kéne a sirl,almára a harrna-
Lgy kis csiga-biga dugta ki a házából dik szal kéklő szarkaláb.

két szarvat, jobbtoló nyújtogatva
Erre tarts, kis'— Juliska, a merro „ 

szarvamat nyújtogatom. Erre nyílik a szén 
réti nevelejts, a kéklő szarkalább ' P

Erre zümmög a bogárka - ,
,epke’ csak utánam gyet? én 

is 311 a tdi tok egy darabon. " ?
1)iga._ K,JSZl,nüm * «hWH, jó c&iga-

Úgy szeletnek vagv bárom qvú 1 n* r, kék .szarkalábból. - Ä betenn a S^p 
könyvbe, hogy eszembe' jusím mindig £S
lahanÄ,iLnJ'^’ a ta,lilú bácsi slkvt:

„aol~ ltóö.,!>' SZ0,J|«ni eset a kis madár 
esete, — szolt a csiga-biga, nvujlogatva a 
szarvacskáját. - No. hát csak kanyarodj be 
üt, kis Juliska, a tisztáson, a sárga repezén 
innen a buzaioldőn túl, az útra kilmjló <mla- gonyabokor árnyékában nevet a káli szaí- 
kaldbb. 1 tsz tel tetem őket, azt is mondd meg

<7™ ^üszonóm, csiga-biga. jóságodat. —
i'.IiiE Cg az lsleu aczél házikóval! intett 

u,g 6gyszer Juliska és eltipegett a sár- gálo repezé irányába.
a,búzaföldet is, mikor

1,-w, rj„l, Imszáriak., ,mu , - Ifozotl Isten, kedves julijkjó Srakils
le csak engem ! - >zól az egyik -' Tűzz a

ÜK
Egy szálat meg oda m-,n,Ur , i , i!e csak engem! — szól a/ et/vik -1 tíi-„ 

Hí, Hadd látnák a kis leányok, law'’fo' SfSj''<'Vc=S,$^ le
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— Engem is szakíts le, tény bele a kis 
könyvbe. hadd juttatom eszedbe a kisze-kusza 
betűket, szól a másik.

— Engem se feledj itt, cseng a harmadig 
szívesen hagyom e bölcsőmet, hogy báborul- 
jak a te kis meghalt — muzsikásod sirhal 
mára.

így szóltak, s még egy utolsót nevettek 
virágtestvérükre, és le engedték magukat sza­
kítani.

— Oh. be jók is vagytok, kedves kis 
virágok, de csitt! Bim, barn, bim, ham! Delet 
harangoznak.

Jaj Istenként, odaadják a — részemet a 
Ozili cziczanak, es ma épen tejbe kása
van.

Lidi mama

Tudósítás.
Ezennel t. ez, üzletbarátaimnak becses 

tudomásukra hozom, hogy boldogult férjemtől 
Dankovszky István úrtól 20 óv előtt alapított 
illatszerész nagybani és kicsinybeni üzletet, 
úgymint előbb, teljes erővel és abban a ter­
jedelemben továbbra legtisztességesebben 
vezetem.

Mély tisztelettel
Dankovszky István özvegye,

'illatszerész nagyban és kicsinyben. Bndapes*, V. 
kar., Wurm-utczd 5. szám.

Hajduvármegye és Oebreczen sz.kir. v.Főispánjj
81

1899.

Pályázati hirdetmény.
Dehreczen az. kir. város folyó évi 

márczius havi rendes közgyűlésén két ir- 
nohi állás fog választás úján betölteni.

Egy-egy irnoki állás évi 650 írt fi­
zetés és 100 frt lakbér illetménnyel van 
egybe kötve. Ezen irnoki állások az 1873. 
évi II. t. ez. 4. §. b. pontja értelmében

elsősorban igazolványnyal ellátott altisztek 
számára vannak fentariva.

Felhivatnak az említett állásokra pá­
lyázni kívánók, hogy kellően felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám mint a ki 
jelölő bizottság elnökéhez f. évi Márczius 
hó 15. napjának délutáni 5 órájáig any- 
nyival inkább benyújtsák, mert később 
érkező pályázati kérvények tekintetbe vé­
tetni nem fognak.

Debrecz-n, 1899. Január hó 24-én
Gróf Dégenfdld József

főispán

E’líliSÉ
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B A D l T Z,
legjobb szel SZÉKREKEDÉS. GYOMOR- 99 
MAJBAJ, ÉTVÁGYTALANSÁG. SÁRGASÁG, 
ARANYÉR. ELHÍZÁS VÉRTÓOULÁS és 

FEJFÁJÁS ollenykilünő VÉRTISZTITÓ. 

Orvosi tekintélyei által kipróbálva és ajaniva.
■/« dobol 60 Hr. égisz dobor 1 frt 10.
Ai Meie« előj«Kw Bénul««»« eeetéu bérmeulve

ulrtiton és ártalmatlan finomító és szépíti
. KÉZ- *• ABCZ-CBBMB.
mmmumtm, Nappal ÍS ft»UH*lhetÓ I « -....-

tlUvottl oulndeo BÖRHI8ÁT, ugye SZEPLÖT, 
aJUFOLTOT, eŐRATKÁT, eÖRMÁSLAST. PATTASÁST 

ein - I tégely Ve I frt. - no««*
PUX.CHJBBADINPOUDRE

I déboa 50 kr., (fehér, ró see vagy créme.)
PULCHEBADINBZAPFAN

Mrdoemitó, r»m«»li Illatú, ntfgyou tartós. I drb 
«6 kr, 3 «r| 1 fVt 10 kr.

■1BTUS-FEHÉKITÖ
vörös Heek, barna kesek. vörőéődött area, err 
ellen ea egyetlen gyógy ater. I üveg 2 frt. 
HP SeAiaUtan elismerő levet! H| 

Kéealtl éa saótkUidi :

EAD17I RÓBERT APOSTOLHOZ
Budapest, VIU. Jóxeef-kőrut 64,

Cameo-stcxa klteühee.

Kinek van szeplöje ?
vagy pattanás és egyéb folt 
az erczan, az teljes biza­

lommal forduljon a

ROÍS.WAY féle

Kerail-arczkenőcshöz,
mely az arezbőrt rövid időn 
fehérré, tisztává és üdévé 
teszi. Egy tégely ára 70 kr.

Szépség és egészsóg.i
Serail-szappan egy darabb 3 0 

k raj ez ár.
Serail-hölgypor igea íinoru al­
katrészekből összeállítva. Egy 

doboz 70 kr.
Liliomviz, mely az arczkonőcz 
hatását tetemesen elősegíti. 

Egy üveg 80 kr.

Salon bengáll tüzek,
füst és szag nélk 1, vörös, fehér 
zöld és sárga, narancs színben. 
Különösen műkedvelői előadá­
sok alkalmával igen ajánlható.

Egy hitó 2 frt.

Cascara-Sagpada-bor
koITéme9—lllneral,lT6serí^1 enylie
hatású hashajtószer. Nemokoi 
csikarást. Egy üveg 1 frt 30 kr.

Gascara-Sagrala tabletták.
Igen jó hatású enyhe hashajtó- 
szer, mely nem okoz ceikarást. 

Egy dokoz 45 és 80 kr.

Yasaschinin-csokoladé.
Igen jó natásd szer vérszegóny-

! sóg és idesség ellen. Egy 25 
! drbot tartalmazó doboz l frt 

60 kr.

Kaphahó: Rozsnyay Mátyás gyógyszertára és müvegyészeti laboratóriumában
Arad Szabadságtér. I

SZ fontos.

y

>%X:-

\

A Áv a'kt'fll Áll fftllll 8 I“01 1 m*r ** Kívül la elterjedt a hire, amennyiben mi*• “V Ill/ll «111 I Ilii mÁr sok neme* én vadoné* csemetét sséllit Horvét-, Sslavonoraaég, 
Bosznia, Cseh- Morvaorssé?. ftalicala, Bukovina. .Stijerorsség, Ah»- é 1 Fohö-Amstria, ralaralnt Sserbla, Románia é« Nám etor- 
s*4g réssére. Nemesfa-élloménya e .attal 500,0011 drb ; v doncs-élloménya 8 millió. A eség éveukint 4500 —6000 rendelőnek kőid

homoki «lölotelepitoknek kincses házé
mint Iádra ran, a homoktalajból kikerült Ía a horaíkföldben éppsn úgy, mint a* agyagot, kövecset talajban, nemkülönben a lapu« 
ée magas (hegyes) fekvésnél mindig blsto abban ered meg és fejlődik, mint as mely agyagos issaplerakodiiu vagy talségosaa köré- 
rllett talajban 4lllttatlk elő. A gyümölcsfajok boldogult Berrezkl ÍWóle tnesökovécshéxí hírneves telepéről valók. így maga** 
derek« valamiét törpe eaemeték megrendelhetők körte, alma, (szilva, Aozi haraezk, ka|*»ln-baraeKk, e-sere*»«ye, 
meggy, laaponya, hlra, dió én eperhAI. As 1 —2—3—4 éves, gaxdag gyökerű, fajhlteles, Igen iv.ép csemeték darabja ások erő­
sége eserint 15 krtól 40 krlg. A 4—5 éves, Igen erős koron4e sorf4k dbja 45—50 kr. Nagybani vételnél as Arak külön megéli eperfás 
térgyét képen lk. Fentlrt gyümölcsfajokból táblallrltée folytén 1—8—3—4 éves selejteseit minőségű ese neték I» kaphatók, erősség 
■sérti t 8—6—7—10 — 15 krért, melyet gatdag gyÖkérseltüknél fogva főként nagybani telepitésekhea olesósigek fsiytén Ige* ejéfi- 
latosak. Fenti minőségű csemeték vadenesal I* bérmlly Hsamban és erősségben megrendelhetők a fentlrt elégnél. A gasrfag gyökér- 
settt vadeneeok 1000 e ások erőssége ssőrlőt 5 frt 85 krtól 10 írtig terjed. Hagyobb vételeknél 6—10—15 ssásalék eegedwéay. 
Levél-esim :

Unghváry László gyümölcsfa-iskolája,
BUT Tessék érjegyséltot kérni "Ul

*> - • -
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Pályázati hirdetmény!
A debreczeni m. kir. gazdasági 

tanintézett pallagi gazdaságában az 
1899-iki év április hó elsején meg­
üresedő élelmezni vállalatra.

A szerződés feltételeiről a deb- 
reezeni m. kir. gazdasági tanintézet 
igazgatósága nyújt bővebb felvilágo­
sítást minden nap d. e. 10—12-ig.

A bélyeggel felszerelt pályázati 
ajánlatok 1899. év február hó 22-ig 
alulírott igazgatósághoz benyújtandók.

A debreczeni m. kir. gazdasági 
tanintézet igazgatósága

te üst ein,

lashaytó

(Neustein-féle ERZSÉBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítményeknél min­
den tekintetben feljebb becsüleudők ; mentek 
minden ártalmas anyagtól, az altesti szervek 
bajainál legjobb eredraónynyel használtatván, 
gyengéden hashajtók, vértisztitók ; egy gyógy- 

~2' szer sem jobb s mePette oly ártalmatlan, mint! 
* e pil ulák a

nr
Czukrozott külsőjük végett még gyermekek is

OSATí -fogpor

Legjobb a
szájnak és fogaknak.)
Am iszeptikus, konzerváló, 
t tt egészséges, kellemes es |óvnl I 
I*,: aIinu 1 ;n u ; eddig ismert leg

OSAN az/tjvlz üvegeM-cn ám 68 kr. 
iw»II Arit 4-7 kr.

a Irglőbb Leltgségek forrása ellen, 
szívesen veszik

jgay- Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120j 
pMulat tartalmaz, csak I forint o. e.

áw * a I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk határozottan 
V V íiw ! Heiustein Fíilöp hashajtó labdacsai Valódi csak, ha minden 

doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent 
Lipót“ és „Neusteln Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A keres­

kedelmi törven)Biékileg vedelt csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.

e u s t e i n F ü 1
„Szent Lipóthoz“ czlmzett gyógyszertára

WIEN, I. Piaiikengases 6.

Raktár l'ebi eozenben : Rotbsehnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Miha-! 
lovits Is1 váu, Muraközy László és Eiileki Pál gyógyszertárában.

TN o p

Z E R N Y féle Keleti

...gjobl) és légi gósz- 
_ ségt-sobb szépitOszer
11 iiveglfrt, hoBB&vttló 

Balzsamln-Bzappan
30 kr (Orivutallnche Roeonmllch )

CZEHNY FELE a legjobb 
HAJFEST08ZER

síi tótszi) kérő, burn ura, 
éa fokéiért-.

Ára 2 frt 60 kr.

Tinémseo védve, lelltiismeretsiea-mejvtzsgálva. lelicssn ártalmatlan.

ANTON J, CZERNY, BéCS, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.
rtudapeati főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél KirAiy- 
utca 12. óe Egger-lólo Nádor-gyógy tArbtui Vttvi-k unit 17., továbbá 
minden Kvégvezertárban, ilrogaerittkbiui és parfümériákban. Szét- |
küldés utánvét n,ellett. Megrendelések oly helyrol. l.ol még raktár i 
nincs, fenti cégek egyikóhoz. vágy pedig közvetlenül a szátiitó- 

hoz, » Czfcrrtj^céghez intézendok. Prospektus ingyen.

MTMWÍK: iendou, Pária, B«s; V koiísMiiül V.- •!vilit3

EílifiTEK-féle HÖRGONT-PAIN-EXPELLEE
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróhálásának, mert már több mint 30 év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsöléskent alkalmaztató köszvénynél, csúznát, íag- 
szapgatásnál ós meghűléseknél és az orvosok által bodörzsölésokro is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Uorgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, liánom igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban som 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! álban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbértókü utánzat van forgatómban. Ki nem akar megkárosodni, az minden 
egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezógjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. ós T^, csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

Még
sohasem

létezett!
„ lehet az Újságíró-sorsjegyek utolsó hozásánál, mely már jövő héten

100.000 kedden február 21-én fog okvetlenül megtartatni, 
koronát HHp*- egy koronával nyerni.

Főnyeremény 100.000 korona, 10.000 korona stb. stb.

.Jebreczen, Írb9. Ümaei I kónyvnyomdajá.ban

I Ü,

- ' -/

Egy sorsjegy ára
egy korona

Sorsjegyek kaphatók ; az összes bankokban, váltóházakban, dohánytözsdékben és

ezen lap kiadóhivatalában Piacz-u. 79. sz. j
iw***4


